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Wiederholung

zum Video...
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E:X=p+r*u+s*y

Ubungsaufgabe

Parametergleichung einer Ebene aufstellen
Gib eine Parametergleichung der Ebene E an, die durch die Punkte A(1]-1]1), B(1,5]|1]0)
und C(0]1]1) festgelegt ist.

Prife ob der Punkt P(-0,5]5]0) auf der Ebene E liegt.
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http://youtu.be/UjNOYazfLGY
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Losung der Ubungsaufgabe

Zuerst wahlst du zum Beispiel den Ortsvektor vom Punkt A als Stutzvektor. Dann bildest du
die Vektoren von A nach B und von A nach C und nimmst diese als Spannvektoren.

., )
Stiitzvektor: OA = <_1>
1

B 0,5
Spannvektor 1: AB = ( 2 )
-1

N -1
Spannvektor 2: AC = ( 2 )
0

WICHTIG: Bevor du die Ebene aufstellst, musst du liberprifen ob die beiden Spannvektoren
parallel zueinander sind. Falls dies der Fall ist, liegen die drei Punkte auf einer Geraden!

Die beiden Spannvektoren sind offensichtlich nicht parallel. Also kannst du jetzt einfach die
Ebene aufstellen:

(1 0,5 ~1
E:xx=—-1|+r*x| 2 |+s*| 2

1 —1 0

Um zu prufen ob ein Punkt auf einer Ebene liegt, musst du diese mit dem Punkt gleichsetzen:

—0,5 1 0,5 -1
5 |=|—=-1]|+7r*| 2 |+s*| 2
0 1 -1 0

Damit erhaltst du ein LGS, welches du /ésen musst. Hat es eine Losung, so liegt der Punkt auf
der Ebene.

-005= 1 +0,5r -1s
5= -1 +2r +2s
0= 1 -r

Das LGS hat die Lésungen r=1 und s=2.

Also liegt der Punkt P auf der Ebene E!
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